



# 海易普方中央空调生态产业园项目落户武城

总投资20亿元以上,明年底投用

本报德州4月29日讯(记者 王金刚 见习记者 孙艳平 通讯员 吴华) 4月29日,海易普方中央空调生态产业园项目在武城县正式签约。该项目由武城县与青岛海尔空调电子有限公司、青岛硬创云能科技有限公司合作建设,以海尔智能制造为核心,搭建全产业链生态圈,开放引入生态资源,为入园企业转型提供“平台+生态”整体解决方案,并按照海尔标准,打造集中央空调及相关上下游产品生产、仓储、物流、销售等于一体的综合性产业园区,项目园区规划占地400亩,总投资20亿元以上,计划今年5月份开工建设,2022年底前投入使用。

据悉,该产业园项目由青岛海尔空调电子有限公司、青岛硬创云能科技有限公司与武城县合作建设,新项目落地后主要包括三部分:一是当地企业入园升级项目,助力入园企业实施工业互联建设和海尔卡奥斯cosmo智能化升级。二是引入强链补链延链项目,由海尔公司负责,围绕中央空调产业链条,积极引入国内国际强链补链延链项目。三是海易普方主机项目,由海尔公司投资建设,赋能武城中央空调产业生态,打造中央空调主机第一竞争力。

建成后,将加快推动德州市中央空调产业提档升级、进一步提升德州“中国中央空调城”品牌影响力,为全市借力工业互联网加快“541”工业体系转型升级、打造数字经济新优势发挥重要作用。

牵手全球最大的家电生产企业海尔集团,为什么是武城?“我们应用海尔优势的技术、生产管理体系及主机产品,结合武城优势的空调通风产业和全国的销售网络,打造行业一流品牌,实现空调通风产业的强链补链延链,形成集采购、研发、制造、品牌、营销服务一体化产业集群。”海尔智家生态平台副总裁、海尔空气产业总经理王利给出了答案,这次合作也必将成为海尔集团进一步拓展国内市场、巩固业内龙头地位提供强力支撑。



作为江北最大的商用中央空调配件主产区,武城县的中央空调产业从上世纪七十年代起步,目前其风机、风管等产品占到全国市场份额的60%以上,被评为山东省优质中央空调配套产品生产基地。“该项目落地可通过优势互补实现武城空调通风产业和海尔的共创共赢,通过打造工业互联网应用更好地吸引国内国际强链补链延链项目,有力推动‘武城制造’迈向‘武城智造’。”武城县委书记张磊说。

在推动暖通空调产业转型升级的过程中,武城县把“落实新发展理念、推动高质量发展”作为主攻方向,一手抓产业推进,一手抓环境提升,确定了“全面发展”的转型路径,坚持“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”,自2016年起相继实施了育苗、环保、质量提升等一系列具体动作,经过5年的“整合”发展,武城中央空调产业迎来了低效能产能出清、市场秩序优化、产品质量提升的多赢局面,产业发展焕发出新的生机和活力。2020年疫情初期,武城县10余家空调企业火线复工,72小时内完成6000多套高指标新风系统生产任务,

有力支持了武汉火神山医院、北京小汤山医院等重点防疫项目建设。

在抓好产业自身发展的基础上,武城县充分发挥协会、商会的“两会”网络作用。推动实现了县级中央空调产业协会到山东省暖通空调产业协会的晋升,并在泰国曼谷设立德州市首家县级行业协会海外办事处,成功打入东盟7市场。同时,充分发挥3万在外“武商”的优势,成立了覆盖全国200多个地级市的17个异地武城商会,形成了产业互补、行业互联、企业互通、协会互助的良性发展格局。

经过一系列具体动作,武城中央空调已积累起深厚的产业集群优势,建有产业园区5个,注册企业近3000家,从业人员近6万名,产品涵盖七大系列3500多个品种,已基本实现中央空调全产业链本地化配套。“我们将继续认真落实德州市新型工业化强市建设三年行动计划,大力实施产业链固基强基工程,将产业发展聚焦在招龙头、引支柱、补链条上。”武城县委副书记、县长朱恩鹤介绍,以海尔为代表的产业头部企业正加速聚集武城。

## 五一期间 德州火车站加开临时列车

本报德州4月29日讯(记者 李梦晴 通讯员 赵双) 29日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,为迎接五一客流小高峰,德州火车站五一期间加开临时列车,具体情况如下。

1、2021年4月30日至5月6日加开张家口—石家庄北K5231次,德州6:10到,6:45开。

2、2021年4月29日至5月5日加开石家庄北—张家口K5232次,德州08:46到,09:16开。

3、2021年4月30

日至5月7日加开日照—北京K4604次,德州22:20到,22:26开。

4、2021年5月1日至5月5日加开邯郸—天津K5298次,德州4:46到,5:18开。

5、2021年4月30日至5月4日加开天津—邯郸K5297次,德州2:47到,3:17开。

6、5月1、3、4、6日加开承德—石家庄北K5265次,德州15:57到,16:28开。

7、4月29日、5月1、2、4日加开石家庄北—承德K5266次,德州9:59到,10:24开。

具体情况,请关注车站公告。

## 电信日线索征集令来了

本报德州4月29日讯(记者 张磊)

手机信号经常“失灵”,想携号转网总是办不下来;常常收到套餐免费升级电话,事后总被“套路”免费变收费;家里宽带网速时快时慢,总是剧情精彩之处“掉链子”;手机刚买几天就黑屏,怀疑质量问题又投诉无门;话费套餐越用越贵,想改套餐却被告知能升不能降……在生活中,您是否遇到过以上的种种问题?

根据相关部门的数据统计,近年来,涉及通讯运营监管方面的诉求一直高居不下,其中套餐资费和宽带业务领域最为集中。今年3·15以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点也陆续接到不少市民对中国移动、中国联通、中国电信、中国铁塔等相

关投诉和建议。为了回应市民关心的问题,在5月17日世界电信日即将到来之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点德州融媒中心发起线索征集活动,生活中遇到的相关问题可以向我们反馈。

齐鲁晚报·齐鲁壹点多个反馈渠道向您敞开,期待您的宝贵评价。1.您可以关注“齐鲁晚报今日德州”微信公众号,直接留言反馈。2.您可以拨打齐鲁晚报德州融媒中心热线电话0534-2600000直接与记者进行沟通;3.您可以下载齐鲁壹点APP,在“情报站”进行反馈,在线就可以实时查看线索的办理进度。另外,我们还将对线索进行筛选整理,对优质线索进行现金和奖品奖励!还等什么,赶快行动吧!

■本版编辑:常学艺 ■美编:魏巍

热烈庆祝德百成立三十八周年

德百大楼超级店庆

4月23日~5月10日

5月1-5日/5月8-10日,德百会员购鞋服/化妆品/首饰/名表类

尊享3-15倍积分+积分兑换  
详情请咨询8F会员中心 咨询电话:0534-2693720

5月1-10日 购鞋服类商品累计消费  
返券地点:德百大楼各收款台

满1000返200  
(200元券包括:100元百货通用券+20元餐饮+30元索菲娅+50元淘气堡体验券)

豪礼庆

抽  
集团总计  
3台

在德百大楼百货/娱乐/餐饮类当日累计满300元,超市类当日累计满99元抽奖一次,家电类满499元抽奖一次,名表首饰当日累计满2000元即可参与店庆大抽奖

五菱宝骏  
汽车  
奖

